

# 湘潭市首个非公经济组织妇联成立

今日女报/凤网讯(通讯员 周意群)为深入贯彻中央、省委关于加强和改进党的群团工作的意见,不断推进基层妇联组织的改革创新,7月22日,湖南龙凤庄园生态农业有限公司成立妇联组织,并召开第一次妇女大会。湘潭市、湘潭县妇联负责人及中路铺镇相关负责人参加会议。这是湘潭市首个非公有制经济企业建立的妇联组织。

当天,在湖南龙凤庄园生态农业有限公司副总经理黄学文宣读关于成立湖南龙凤庄园生态农业有限公司妇联的决定后,妇女大会正式开始。会上,相关负责人就公司开展妇女工作情况向大会作汇报。并以举手表决、等额选举的方式,选举产生了湖南龙凤庄园生态农业有限公司妇联第一届执行委员会,随后举行的第一届执行委员会第一次全体会议上,选举产生了妇联主席、副主席。“这样的组织形式与方式在全市尚是首次,基层妇联组



织将更好地发挥作用。”湘潭市妇联主席赵欢充分肯定了龙凤庄园在妇女工作上所做的努力,并希望公司妇联不断创新措施,充分发挥妇联组织服务妇女、企业的积极作用,推动基层妇联组织建设的科学化水平,增强凝聚力和战斗力。

据悉,湖南龙凤庄园生态农业有限公司于2011年3月8日正式成立,现有职工85人,

其中女职工55人,女职工的人数占总职工人数的65%。该公司成立五年来,每年“三八”妇女节,都会精心筹备大小型文艺汇演,为女性同胞们送去节日的祝福;除此之外,公司还多次慰问贫困户和孤寡老人,帮助调解家庭和邻里关系,组织职业技能培训,组织并参与群众性文体活动。

## ■妇联星空

### 株洲:女性手工协会助力留守妇女创就业

今日女报/凤网讯(记者 潘锦慧)近日,株洲市女性手工协会组织老师将“手工发夹制作”课程送进株洲县松西子社区。老师们为社区的留守妇女详细

讲解了制作步骤,参加培训的留守妇女在课后还积极向老师请教更为细致的制作问题,并排着队添加老师的微信号,以便以后继续学习。“我们非常

### 岳阳:儿童医院正式挂牌

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵)7月20日,“岳阳市妇幼保健计划生育服务中心”“岳阳市儿童医院”“中南大学湘雅医

院双向转诊定点指导医院”在岳阳市妇幼保健院正式挂牌,岳阳市卫生和计划生育委员会党组书记、主任彭纲要等出席

### 韶山:率先完成“两癌”免费筛查

今日女报/凤网讯(通讯员 谭璠)近日,从湘潭韶山市妇联传来消息:该市在全省率先全面完成了2016年适龄农村妇女“两癌”免费检查工作。

6月以来,韶山市人民政府下发了《韶山市农村适龄妇女“两癌”免费检查工作方案》,韶山市妇联、市卫生和计划生育局联合召开了韶山市“两癌”免费筛查工作的动员大会,把握总

切实提高适龄农村妇女的参与率;保证筛查质量,规范“两癌”筛查的工作流程,确保诊断准确性;对疑似病例,及时反馈到上级医疗机构进一步检查确诊,及时通知本人或家属,督促指导作进一步检查,确保早排查、早发现、早诊断、早治疗。据统计,该市共有2065人接受了“两癌”筛查。

### 赫山:红会送来400只赈济家庭箱

今日女报/凤网讯(通讯员 徐佩余)近日,针对益阳市赫山区日益严重的暴雨洪涝灾情,中国红十字基金会继7月12日支援300只赈济家庭箱后,再度紧急追加400只赈济家庭箱支援赫山。7月17日下午6时,中国红基会社会监督办高级主

镇的各200只赈济家庭箱也已全部发放到灾民手中。

胡星奇一行走村入户进一步了解核实灾情后,极力安抚受灾群众,鼓励灾民们早日重建家园。

### 隆回:五千留守妇女担当种养主力军

今日女报/凤网讯(通讯员 罗理力 彭晓)采摘烟叶、分级、扎烟……7月19日,邵阳市隆回县周旺镇斜岭村烟叶种植专业合作社,留守妇女正在劳作。近年来,

### 龙山:百名贫困妇女添致富新技能

今日女报/凤网讯(通讯员 张丽)机杼声声,银梭飞舞。7月22日,湘西土家族苗族自治州龙山县苗儿滩镇六合村文化广场热闹非凡,该县118名建档立卡贫困妇女在这里赛技能、比技艺。

该县坚持“个人自愿、精准培训”,对自愿报名的118名贫

困妇女进行了为期一个月的土家织锦技能培训,使她们较熟练地掌握了土家织锦的编织、配色等技术技能。贫困妇女李萍大姐满心欢喜的告诉笔者:“搭帮党的好政策,我学会了织锦技能,以后我们就能在家门口就业、挣钱了!”

### 靖州:开办孕育微信群

今日女报/凤网讯(通讯员 刘杰华 李吉霞)“头胎剖宫,二胎有可能顺产吗?”“我胸部下面的肋骨很痛,是不是胸大引起的啊?”“快9个月了,晚上肚子压得睡不着觉,有没有好方法解决?”……怀孕了,面对突如其来的身体变化和心理冲击,很多准妈妈无所适从。7月20日,怀化市靖州苗族侗族自治县妇幼保健计划生育服务中心开办的“准妈妈健康管理微信群”里,消息闪个不停,在线医生正不厌其烦地给准妈妈们答疑解惑。

微信群发起人,该县妇幼保健计划生育服务中心群众服务部专干陈德元介绍说,这个群自今年初开办以来每天都有准妈妈加入并提出各种疑问,群内成员已有500余人。如今大多数准妈妈是“80后”、“90后”,利用手机微信聊天、沟通是她们平时的习惯,开通微信群也是适应新

形势下医疗服务的需求。为了方便孕产妇,该中心安排专业的育婴师、营养师和临床经验丰富的医生护士,线上“坐班”,随时解答从早孕至产后42天内准妈妈们遇到的所有生理问题;征求准妈妈们的意见,确定每月孕妇学校课程表并在微信上公布;随时通报涉及各种预约检查的时间,满足孕产妇不同阶段的保健需要,千方百计当好准妈妈的在线“健康顾问”。

“孕妈妈微信交流群真是孕妈妈的贴心顾问,我们有什么疑问尽可以提,群里专业医生都会不厌其烦热心回复,直到我们满意!”二胎妈妈吴老师高兴地说,“生二胎比生头胎更有被服务的感觉了。”据了解,目前该县已开设此类群18个,有2412位准妈妈加入,各群创建至今,回复准妈妈咨询8442条,处理应急信息或上门服务90余次。

### 泸溪:为留守儿童送关爱

今日女报/凤网讯(通讯员 刘慧)7月23日,湘西土家族苗族自治州泸溪县妇联、团县委及消防二队一行人来到了洗溪镇洞底小学,看望慰问这里的留守儿童,为他们送去了慰问物资。

洞底小学位置偏远,条件落后,村里多半还是木房子,大部分孩子因父母双方或单方外出务工,而被留在家中成为留守儿童,跟随爷爷、奶奶或外公、外婆生活,从小缺少父母的关爱。正是暑假,长沙理工大学的志愿

者们在这儿进行为期20天的支教活动,组建了大、中、小三个班,现在学校共63名学生。

县妇联干部与留守儿童进行亲切交流,嘘寒问暖,详细了解他们的学习和生活情况,并鼓励他们父母不在身边时一定要听老师的话,好好学习。据悉,为让留守儿童也能像其他孩子一样健康成长,县妇联希望通过多种形式,唤起社会各界对留守儿童的关爱,让社会的关爱如阳光般温暖每个孩子的心。

### 桃源:“大手牵小手,家园齐守护”

今日女报/凤网讯(记者 李立)近日,常德市桃源县妇联组织开展了以“大手牵小手、家园齐守护”为主题的社会实践活动启动仪式,来自机关的干部职工、居委会村干部、老师同学们150人参加了活动,旨在通过青少年的一言一行,让每个家庭、每个公民成为环境保护的宣传者、实践者、推动者,让全社会都参与到保护环境、共建家园的活动中来。

启动仪式后,他们一行来到群众家中,发放了卫生公约1000余份,环保倡议书1000余份。

据悉,下一步县妇联将联合教育局,在乡镇中学开展国旗下的讲话、致家长一封信、教师家访环境卫生、校园环保小卫士、不文明现象大搜索等系列活动,形成家长示范、孩子监督、文明共建的良好风尚。